

“名师博客”里的故事

董潇雨老师妙招教孩子巧背诵

课堂亲自示范,告别死记硬背

本报记者 张萍



董潇雨

日照金海岸小学三年级5班班主任兼语文老师,三年级语文教研组长,日照新教育实验优秀教师。

背诵古诗文,好词妙句对语文学习来说至关重要,可偏偏有些孩子对背诵这件事提不起兴趣,董潇雨老师及时将自己总结的背诵秘笈传授给孩子

们,让孩子们不再为背诵发愁。

董潇雨告诉记者,这样的想法来源于一次课上。“当时给孩子们布置了16个四字词语,要求他们在5分钟内背过,我发现有的孩子撇嘴,有的在轻轻叹息,看到孩子们的反应,我就想逼着他们背诵也不是办法,应该教给他们背诵的方法才对。”

于是,董潇雨临时决定改变这节课的教学任务,决定先教会他们如何巧妙背诵。董潇雨对孩子们说:“同学们,你们知道当年老师怎么考到咱们学校来的吗?”孩子们的眼睛立刻亮起来,做出听故事的痴迷状。

“当年啊,全市五百多人参加考试,只取其中12个人!董老师一鼓作气,以第三名的成绩考到咱学校来了!”董潇雨说。

“哇!好厉害啊!”不少孩子感叹。

“可是你们想知道,我为什么能在那么多人中,考出比较好的成绩吗?”董潇雨说,孩子们纷纷点头。“那是因为,我会背诵。考试前,我将小学、初中、高中所有的古诗和古文全部熟

记在心,有了厚实的文学功底,自然什么考试都不怕了!我有一套背诵的秘籍,一般不外传哪!”听到这里,孩子们纷纷表示想要学习老师的背诵秘笈。

看到孩子们充满兴趣,董潇雨说,其实背诵的秘笈在于借助联想,边想边背,先读三遍,边读边想明白其中的意思,然后合上书,凭记忆背。实在记不起来的地方看以看一眼,但看过之后一定要重复几遍把它“拿下”。直到通篇背诵,不用翻书为止。之后随时随地,张嘴背背,防止遗忘。接着董潇雨便演示起来。

董潇雨先拿起书本,看了一遍,然后就合上书,背了起来。“同心协力,众志成城,万众一心,战无不胜……接下来是什么呢?这一组是表示团结的,下一组是什么呢?不行,我得看看书。”就这样,磕磕绊绊,看了四五次书,终于通背了一遍。有了第一遍的巩固和记忆,第二遍背诵相对轻松多了,只看了一次书。背完最后一个词,孩子们热烈鼓掌与欢呼。背第三遍时,通篇背诵,一次也没有看

书,非常流利。到了第四遍,董潇雨不但背得熟练,而且抑扬顿挫,也有感情。看到老师背得滚瓜烂熟,孩子们脸上都充满了崇拜之情。

“其实我不聪明,我已经三十多岁了,人类记忆力最好的年龄是七岁到十八岁,你们的记忆能力比我强三倍,如果你们也用我的方法来背,应该二分钟就能背熟!不信你们试试?”董潇雨引导道。

接着班里学生孙艺璇就举起手,说自己已经背过了,就在刚才陪着“练背”的时候,不知怎么回事自己也背过了,一张嘴就说了出来。其他孩子,也学着董潇雨的样子,掰着指头,翻着眼睛看着天花板,努力回忆着背起来。接着就有十几个孩子举手,说背过了。看看时间,一分钟而已。三分钟后,全班只有四个孩子没背过。其余的,都激动地举起了手。

“学习语文也需要引导,这样的方法不仅能提高孩子们的背诵效率,避免死记硬背,还能激发孩子们学习语文的浓厚兴趣。”董潇雨说。

唱响青春



12月7日,由日照市人民政府防空办公室、民进日照市委教育支部和日照市北京路中学联合举办的放歌青春合唱比赛在北京路中学礼堂举行。

此次比赛以班级为单位依次登台演唱。据了解,本次合唱比赛是北京路中学菊花文化节的一部分,文化节还将举办广播体操表演、书画展和文学征文等活动。

本报记者 刘涛 摄影报道

兴业银行日照支行诚聘英才



兴业银行成立于1988年8月,是经国务院、中国人民银行批准成立的首批股份制商业银行之一,总行设在福建省福州市,2007年2月5日正式在上海证券交易所挂牌上市(股票代码:601166),注册资本107.86亿元。与全球1000多家银行建立了代理行关系。

开业二十多年来,兴业银行始终坚持“真诚服务,相伴成长”的经营理念,致力于为客户提供全面、优质、高效的金融服务。根据英国《银行家》杂志2011年发布的全球银行1000强排名,兴业银行按总资产排名第75位,按一级资本排名第83位。2008年10月31日,本行成为中国首家赤道银行。

兴业银行日照支行隶属于青岛分行,于2011年1月18日正式开业,在社会各界和广大客户的鼎力支持下,各项业务持续快速发展,截至2012年10月,各项存款达45亿元,各项贷款达21.27亿元。有力的支持了本地临港工业,贸易融资和供应链金融业务。

根据业务发展需要,现面向社会公开招聘业务部总监、客户经理、产品经理、综合柜员及综合营销人员等。

一、招聘岗位及要求

(一)业务部总监若干名

要求:本科及以上学历,现任其他金融机构同职级职务,或现任其他金融机构下一职级职务3年以上,40周岁以下,五年以上金融工作经历,中级以上专业技术职务任职资格,有较强的市场拓展能力及丰富的客户资源。

(二)会计主管一名

要求:国家211工程、重点财经类院校及国外获得教育部认证的院校全日制大学本科及以上学历、专业对口;35周岁以下;具有三年以上金融工作经历。

(三)客户经理若干名

要求:大专及以上学历,业务能力强;40周岁以下,有客户资源;具有三年以上经济金融工作经历。

(四)产品经理若干名

要求:大学本科及以上学历,专业对口;35周岁以下;两年及以上金融或相关专业工作经历,掌握企业金融业务基础专业技能。

(五)个贷中心征信岗1名

要求:国家211工程、重点财经类院校及国外获得教育部认证的院校全日制大学本科及以上学历、专业对口;35周岁以下;具有三年以上金融工作经历。

(六)综合柜员若干名

要求:具有相关专业大专及以上学历,业务技能强;28周岁以下;具有两年以上银行工作经历。

(七)综合营销人员若干名

要求:大专及以上学历;年龄28周岁以下;具有一年以上经济金融或相关专业工作经历。

二、报名须知

(一)报名时间:截止到2012年12月20日。

(二)有意应聘者请将以下纸质材料邮寄至“兴业银行日照支行综合部”,地址:日照市泰安路198号,邮编276826,并在信封右下角注明“应聘者姓名+应聘岗位”或发送至邮箱 rzxyyh@163.com,邮件标题需注明“应聘者姓名+应聘岗位”。

1、应聘申请表(请详细填写),请登录兴业银行网站 www.cib.com.cn 下载中心下载应聘申请表。

2、各类证明材料,包括学历、学位、专业资格证书,计算机、外语等级证书等材料的复印件;业绩及社会实践材料,包括发表的论文或著作、成果证书、获奖证书等材料的复印件;

3、近期全身生活照片一张。
(三)经审查符合条件者,将另行通知面试时间。未被录用人员的材料代为保密,恕不退还。

联系人:王先生

电话:0633-2166010

兴业银行日照支行

二〇一二年十二月十日



兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO.,LTD.